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ATA Nº. 2.822-053-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07 DE DEZEMBRO DE 

2021. 
 

Aos sete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às 19h00, na Sala 

Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes 

(PTB), e a presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo Serdotti 

(PTB), Enio Dias Barcellos (PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov 

(MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), Hielderson Panciera (DEM), José Cláudio Moura 

Alves (PTB) Maikel Ribas Marconato (PSB) e Paulo Antônio Tatsch Nayssinger (PTB). 

Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu 

início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Artêmio que faça a leitura de um 

trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura do 

expediente recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 155/2021 que autoriza o Poder 

executivo a contratar temporariamente em caráter excepcional 01 enfermeiro; PL nº. 

156/2021 que autoriza abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 421.400,00 

na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 157/2021 que autoriza abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 1.004.418,00 na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 158/2021 que 

autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar temporariamente em caráter excepcional 01 

farmacêutico; recebido do Ver. José Cláudio Pedido de Providências, que o Poder Executivo, 

através da Secretaria de Obras, realize serviços de patrolamento, alargamento da estrada e 

rebaixamento da subida da estrada entre a localidade de Capeleto e Menino Deus; recebido do 

Ver. Paulo Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através da Secretaria de Obras, 

faça o patrolamento e os reparos necessários na estrada que liga o Paredão ao Passo dos 

Barroso; recebido do Ver. Everson Pedido de Providências, que a Administração Municipal, 

através do setor competente, providencie a colocação de bancos e personalize espaços de bem 

estar no ambiente externo do novo ESF, bem como revisar e padronizar esses espaços 

externos nos demais ESFs; recebido do Ver. José Cláudio Pedido de Providências, que o 

Poder Executivo, através da Secretaria competente, providencie a canalização do esgoto na 

Rua Santos Pedroso, próxima ao Bairro Santa Luzia; recebido do Ver. Everson Indicação, que 

a Administração Municipal, através da Secretaria de Educação e de Saúde, agilizem os meios 

e planejamentos necessários para oferecer um programa de diagnóstico e tratamento precoce 

aos alunos da educação básica com dislexia, transtorno de déficit de atenção com 

hiperatividade ou qualquer outro transtorno de aprendizagem; recebido do Ver. Enio 

Indicação, que a administração Municipal estude a possibilidade de manter o banheiro 

público aberto em noites de eventos na Praça de nossa Cidade. Após o Presidente coloca em 

discussão e votação as Atas nºs. 2818 e 2819, as mesmas são aprovadas por unanimidade. 

Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº. 

19052 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo, através da Secretaria de Obras, realize 
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serviços de patrolamento, alargamento da estrada e rebaixamento da subida da estrada entre a 

localidade de Capeleto e Menino Deus, fala que “foi procurado por moradores, que relataram 

dificuldades no deslocamento deste trecho, os moradores manifestaram a intenção de fazer 

um abaixo-assinado solicitando o alargamento da estrada, realmente a estrada é muito estreita 

e dificulta a passagem pelo local, anexo ao pedido segue o abaixo-assinado dos moradores”, a 

matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 19053 do Ver. Paulo, que o 

Poder Executivo, através da Secretaria de Obras, faça o patrolamento e os reparos necessários 

na estrada que liga o Paredão ao Passo dos Barroso, fala que “esta estrada é conhecida de 

todos, uma estrada muito ocupada pelos agricultores, é uma estrada pequena que da acesso a 

estrada principal, enquanto não temos um trator-esteira, o jeito é patrolar, o povo do interior 

já está sofrendo bastante, temos este compromisso de auxiliar o povo do interior”, a matéria é 

aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 19054 do Ver. Everson, que a 

Administração Municipal, através do setor competente, providencie a colocação de bancos e 

personalize espaços de bem estar no ambiente externo do novo ESF, bem como revisar e 

padronizar esses espaços externos nos demais ESFs, fala que “dias atrás presenciou pessoas 

esperando o ESF2 abrir sentadas na calçada, já superamos o tempo em que era necessário 

posar na fila, mas ainda tem pessoas que esperam, no inicio do ano solicitou um projeto de 

revitalização de espaço público no PA, pelo mesmo motivo, pessoas esperando em pé e no 

sol, não tem porque dificultar a vida, das pessoas que estão esperando atendimento, é 

importante um projeto de bem estar nas unidades de saúde, para que as pessoas tenham 

dignidade na espera do seu atendimento”. No aparte Ver. Hielderson fala que “conversou 

diretamente com o Secretário de Saúde e com a Prefeita em relação a esta situação, eles já 

estão vendo a maneira mais prática de se fazer isto, anos atrás existiam bancos nos pátios dos 

ESFs, mas seguidamente eram depredados”, a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido 

de Providências nº. 19062 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo, através da 

Secretaria competente, providencie a canalização do esgoto na Rua Santos Pedroso, próxima 

ao Bairro Santa Luzia, fala que “na semana retrasada foi contato por moradores, relataram 

que há muito tempo estão sofrendo com o vazamento de esgoto, no dia que foi até o local, 

uma equipe da Secretaria de Obras já estava no local fazendo a manutenção, mas segundo os 

moradores seguidamente ocorre à manutenção, mas arrumam em um ponto, vaza em outro, 

possivelmente para resolver o problema, deveria ser trocada toda a canalização”. Com a 

palavra Ver. Fábio fala que “foi acionado por moradores sobre a situação, na ocasião entrou 

em contato com o Assessor de Serviços Urbanos comunicando a situação, mas é como já foi 

colocado, se resolve o problema em frente a uma casa, mas logo aparece em frente à outra 

residência, o ideal é fazer uma revisão geral nesta rua”. No aparte Ver. Maikel fala que 

“também foi chamado no local, e entrou em contato com o pessoal do Parque de Máquinas, 

na ocasião o esgoto não estava dando vencimento, e estava retornando para dentro das casas, 

este problema já está virando uma “colcha de retalho”, está com muitos remendos, se arruma 

uma ponta estoura outra”, a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 19055 do 
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Ver. Everson, que a Administração Municipal, através da Secretaria de Educação e de Saúde, 

agilizem os meios e planejamentos necessários para oferecer um programa de diagnóstico e 

tratamento precoce aos alunos da educação básica com dislexia, transtorno de déficit de 

atenção com hiperatividade ou qualquer outro transtorno de aprendizagem, fala que “no dia 1º 

de dezembro/2021, o Presidente sancionou a Lei que obriga o Poder Público a oferecer um 

programa de diagnóstico e tratamento precoce aos alunos da educação básica, com dislexia 

transtorno de déficit de atenção com hiperatividade ou qualquer outro transtorno de 

aprendizagem, não houve vetos no texto, fala que os professores da rede pública tem a 

sensibilidade para observar seus alunos, já estão acostumados com esta observação, esta 

norma prevê um acompanhamento específico e direcionado a dificuldade da criança, com a 

forma mais precoce possível, quanto antes melhor, a Lei determina que os sistemas de ensino 

devem capacitar os profissionais da educação básica”, a matéria é aprovada por unanimidade. 

Indicação nº. 19065 do Ver. Enio, que a administração Municipal estude a possibilidade de 

manter o banheiro público aberto em noites de eventos na Praça de nossa Cidade, fala que 

“no domingo a noite esteve visitando a praça central e constatou que o banheiro estava 

fechado, esta matéria é uma solicitação dos moradores que frequentam a praça, agora no final 

do ano, vão acontecer eventos e seria importante esta situação, no momento, quem frequenta 

a praça à noite e precisa ir ao banheiro, tem que solicitar para os restaurantes em frente da 

praça”. No aparte Ver. Paulo fala que “ficou muito triste ao descobrir que vândalos 

danificaram os enfeites de natal da praça, se a Administração e Vereadores não fazem nada 

pela cidade são criticados, mas quando fazem, alguns bagaceiros vão e estragam, a matéria é 

importante, mas se deixar aberto e não ficar um responsável pode saber que vão quebrar tudo, 

em nossa cidade existe muita gente boa, mas também existem os vândalos”. Com a palavra 

Ver. Hielderson fala que “hoje pela manhã questionou a Prefeita do porque o banheiro não 

estava aberto, hoje mesmo ela já conversou com o Vandemir e lhe passou a ordem, para 

estudar uma maneira de nos finais de semana, o banheiro ficar aberto das 18h00 até as 22h00, 

em relação a banheiros químicos em eventos grandes é uma boa sugestão, fala que 

infelizmente também existem os relaxados, mesmo com banheiro aberto vão continuar 

urinando na porta dos estabelecimentos”, a matéria é aprovada por unanimidade. Após o 

Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: PL nº. 155/2021, PL nº. 156/2021, PL nº. 

157/2021, PL nº. 158/2021. Ordem do Dia, o Presidente solicita das comissões os pareceres 

ao PL nº. 155/2021 que autoriza o Poder executivo a contratar temporariamente em caráter 

excepcional 01 enfermeiro, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo 

manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões 

os pareceres ao PL nº. 158/2021 que autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar 

temporariamente em caráter excepcional 01 farmacêutico, com pareceres favoráveis o projeto 

vai à discussão, não havendo manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O 

Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 156/2021 que autoriza abertura de 

crédito adicional suplementar no valor de R$ 421.400,00 na Lei Orçamentária Anual, com 
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pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo manifestações vai à votação e 

aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 

157/2021 que autoriza abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 1.00.4418,00 

na Lei Orçamentária Anual, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo 

manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões 

os pareceres ao Projeto de Lei Complementar nº. 154/2021 que estabelece o Código 

Tributário de São Pedro do Sul, consolida a legislação tributária e dá outras providências, 

com a palavra Ver. Everson Relator da CCJRF fala que o projeto fica com a comissão por 

mais uma semana. Tribuna Livre ao Sr. Valdecir Dorneles da Silva, fala que “os agricultores 

e produtores estão passando grandes dificuldades com os abigeatos em São Pedro, fala que há 

anos vem sendo lesado com este tipo de crime, hoje vem com a intenção de agradecer aos 

Vereadores que se deslocaram a Porto Alegre, e conseguiram a patrulha rural, também 

agradece o apoio da Prefeita que cedeu R$ 20.000,00 e os sindicatos e produtores que 

conseguiram o restante para arrumar a viatura, solicita aos Vereadores que busquem seus 

Deputados para solicitar apoio para equipar a viatura, equipar a Brigada Militar e aumentar o 

efetivo de São Pedro, infelizmente hoje os bandidos estão mais equipados que a Brigada 

Militar, além do mais, infelizmente nossas leis deixam a desejar, um dos abigeatários foi 

preso no final de semana, mas na segunda-feira já foi para casa”. Com a palavra Ver. Fábio 

fala que “infelizmente este assunto é de décadas e não vai se encerrar agora, os Vereadores 

sempre estão e estarão ao lado da comunidade, em busca de soluções, a chegada da viatura 

não vai resolver o problema por completo, mas vai auxiliar bastante, para consertar a Hilux 

ano 2019, foram necessários R$ 40.260,00, ela estava sem o airbag por isto o valor mais 

elevado, no momento em que saiu a manchete na qual falava sobre o valor, através das 

reuniões já tínhamos R$ 39.720,00, hoje já temos em caixa do CONSEPRO R$ 41.715,00, 

todo mundo contribui, as Cooperativas deram R$ 12.000,00, os Sindicatos R$ 2.620,00 e os 

outros R$ 7.095,00 foram produtores e Vereadores, muita gente critica os Vereadores, mas 

tem aposentados federais que ganham de R$ 15.000,00 a R$ 20.000,00, foram para o site do 

Gazeta sentar “o pau” nos Vereadores, quando se faz alguma coisa é criticado, quem ganha 

mais e deveria contribuir, tem propriedade sendo roubada não colocou a mão no bolso”. Com 

a palavra Ver. Hielderson fala que “não é produtor, mas quando é para auxiliar o bem comum 

auxilia, também tem os prints das criticas citadas pelo Ver. Fábio, pessoas bem conceituadas 

que só criticam, mas na hora de ajudar, não auxiliam, muitos andam falando que a viatura é 

uma carroça, pergunta para o Neno se foi forçado a ajudar com valores para o conserto da 

viatura? Certamente não, nenhum Vereador foi nas portas dos sindicatos, cooperativas e 

produtores, cobrando dinheiro para a viatura, todos que auxiliaram e fizeram pelo bem 

comum, muitas pessoas que não são produtores auxiliaram pelo bem comum, mas quando a 

“carroça” chegar em São Pedro, vai ser para a proteção de todos os produtores, não somente 

dos que contribuíram”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “todas as bancadas que 

foram até o Governo do Estado tiveram a mesma resposta, que não estava previsto a vinda de 
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viaturas para São Pedro, co isto, os Vereadores tinham duas opções, deixar como estar ou 

agarrar a possibilidade, de pegar esta viatura 2019 ofertada pelo Comandante do 1º 

Regimento, fala que em 1990 enquanto PM, andou em viatura paga integralmente por 

produtores e cedida para o estado, para ser usado como patrulha rural, este assunto não é 

novo, sempre existiu e sempre existirá um brigadiano batendo nas portas de empresas e 

cooperativas, solicitando ajuda para não parar alguma viatura”. Com a palavra Ver. Maikel 

fala que “é muito bom que já se tem os valores para a viatura, que logo esteja em serviço, 

agora nossa preocupação é com o efetivo, fala que já deixou alguns nomes de PMs em Porto 

Alegre, que tem interesse em voltar para São Pedro, vai tentar através das Deputadas Liziane 

e Franciane Bayer buscar equipamentos para a Brigada Militar”. Não havendo nada mais a 

tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora 

Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 14 de dezembro, às 19h00, na Sala Fernando 

Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’Avila Pedroso Agente 

Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo 

Secretário Ver. Hielderson Panciera ...................................................................... e o 

Presidente Ver. Walter Renato Menezes............................................................. 
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